SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 042/2018
Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 040/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de novembro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 041/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de novembro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Correspondência Eletrônica oriunda da Empresa Rio Grande Energia – RGE, reportando-se ao pedido de retirada de postes de energia elétrica da área dos terrenos urbanos, na Avenida Porto Alegre, nesta cidade, informando ser de responsabilidade do usuário os custos com o projeto e a realocação destes postes. Convite oriundo do Presidente da Câmara dos Deputados, Sr. Rodrigo Maia, para a Sessão Solene em Homenagem aos 20 anos da TV Câmara, no dia 13 de dezembro de 2018, às 09h05min, em Brasília/DF. Cartão de Natal oriundo da Escola Municipal Salto Grande. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu envio de ofício ao Presidente da Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro - ACAMRECE, Sr. Ênio Delatorre, solicitando informações acerca de quantas Câmaras de Vereadores da Região, estão associadas e encontram-se quites com a contribuição mensal com a referida entidade, ao final do presente exercício financeiro. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao Chefe de Gabinete do Poder Executivo, que haja atendimento preferencial e despachos junto com o Prefeito Municipal, aos Vereadores, Secretários Municipais e outros, quando os mesmos tratarem de assuntos de interesse público, agilizando assim o atendimento preferencial destes cargos/pessoas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Dejair José Giacomini. III) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal, Sr. Cristiano Carvalho, solicitando intercessão junto ao próximo Presidente do Poder Legislativo, exercício financeiro de 2019, para que nos espaços de publicidade das atividades desta Casa, tanto na imprensa falada, quanto na escrita, que se transcreva e informe um resumo das Explicações Pessoais, o teor dos assuntos abordados por cada Vereador, levando assim mais informações e notícias aos leitores e radiouvintes. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 043/2018: que Estima a receita e fixa a despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2019. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 046/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a venda ou dação em pagamento de bens móveis e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo ter ouvido o programa de rádio Tribuna Popular do último sábado, e ficou sabendo de um fato que não sabia, de que o Deputado Perondi teria ficado em primeiro suplente, o Jornalista Jalmo entrevistou o Deputado Perondi diretamente de Buenos Aires, na Argentina, onde o mesmo estava participando do G20, encontro dos 20 países mais poderosos do Planeta Terra, onde que o Jornalista Jalmo explicou o Deputado Osmar Terra assumiria o Ministério da Cidadania e Perondi assumirá a titularidade na Câmara dos Deputados. O Vereador Osmar parabenizou Derrubadas, não somente o MDB, sim a todos, porque o Perondi sempre foi um Deputado que muito nos ajudou, e sem o mesmo numa cadeira em Brasília, perderíamos muito em emendas e projetos, quem sabe, agora conseguiremos mais recursos com sua permanência, entenderia que todos os derrubadenses estão de parabéns, por o Presidente Bolsonaro ter chamado o Deputado Osmar Terra para um Ministério e abrido esta vaga na Câmara dos Deputados ao Perondi. O Vereador Osmar registrou ainda a posse de uma fotografia antiga, a qual todos na Casa seriam conhecedores, onde aparece o registro de um bolão, teria certeza agora, lhe representa que seria este bolão onde hoje está a sua residência, procurou um antigo, o qual logo lhe confirmou, atrás desta fotografia consta a escrita “hotel 1958-1960”, pediu se o mesmo identificava o Hotel, sendo novamente confirmado por este cidadão, então teria certeza que seria daqui de Derrubadas, porém a fotografia seria mais antiga, entre 1956-1958, porque em 1960 já teriam mais construções no espaço da foto. O Vereador Osmar se manifestou de um fato que está acontecendo sem que ninguém perceba, há 71 anos atrás, quantos pioneiros lutaram para conseguirmos nosso Grupo Escolar Getúlio Vargas, primeiro grau, na época da primeira a quinta série, e na última sexta-feira, dia 1º de dezembro de 2018, foi o último dia de aula lecionada no atual Ensino Fundamental na Escola Getúlio Vargas, pelo que teria conhecimento, quem sabe ainda haverá alguma mudança, mas não acredita nisso, porque este ano teve somente cinco alunos no Ensino Fundamental, da primeira a nona série, então recordando há 16 anos, a luta, a briga havida, entre o Município e a Escola Getúlio Vargas, cada qual querendo pegar mais alunos, houve muitas visitas aos pais de alunos, nas casas, propriedades, para transferir estes alunos, ele Osmar não entrou nesta briga, nem na discussão, porque achou difícil a situação, ficou de fora, agora estamos encerrando o primeiro grau, teremos somente o segundo grau funcionando na Escola Getúlio Vargas, seria uma questão que ele sentiria, pois quando se perde o que se tem, a justificativa de não haver mais alunos, entenderia, mas estamos perdendo um estabelecimento de ensino, faria o registro, em 1955, ele Osmar teria oito anos, recordaria, a primeira construção desta Escola era coberta com tabuinhas, quem sabe alguns dos presentes nem saiba o que é a coberta de tabuinhas, ou viu em alguma fotografia, casas cobertas desta forma, mas ver pessoalmente quem sabe quantos nunca viram, e agora no próximo ano, provavelmente, a menos que aconteça algum fato novo, que haja uma reviravolta, senão encerra o Ensino Fundamental nesta instituição. O Vereador Osmar disse não ter pedido aparte na discussão do projeto de Lei nº 046/2018, porque prometeu para si mesmo porque não adiantaria ficar batendo na mesma tecla, nunca se ganha uma resposta, de ninguém, igual colocado pelo Vereador Adelino, o porque não constam os valores da avaliação dos bens do leilão, terão que igual contratar um avaliador, ou formar uma comissão de avaliação, no caso de servidores, não custaria fazerem isso 15 dias antes e já mandar o Projeto com estes valores, lhe parece, conforme dito pelo Vereador Aldori, que os projetos viriam meio assim, analisando o Projeto 046, artigo 1º, Inciso 8º, a descrição do trator com todos os detalhes: Trator agrícola, ano 2010, tração 4X4, marca Massey Fergusson, número tal, potência tanto, motor diesel, 04 cilindros, transmissão sincronizada, com 12 velocidades a frente e 4 à ré, hidráulico duplo, arco de segurança; aí no Inciso 9º, parece que estão brincando, não consta se o trator é a gasolina, se tem 12 ou 8 marchas a frente, não consta nada, consta a marca, sabemos que é diesel, mas se não precisa por detalhes no Inciso 9º, que não colocassem no 8º também, seria o correto. Depois mais abaixo constam as colheitadeiras, simplesmente consta a marca Ideal, 1175, não tem a capacidade de quantas sacas por hora, na colheita, potência, nada, a outra SLC 6200, nós conhecemos as máquinas, mas seria importante descrever melhor os detalhes, as semeadeiras, adubadeira e plantadeira, para ele seriam a mesma coisa, poderia mudar nos termos técnicos de semeadeira para plantadeira, analisem numa fala de um jeito na outra de outro, uma consta quantas linhas a outra não, acredita que alguma coisa deve haver, a Administração deveria um dia pensar no Poder Legislativo, aqui estariam nove homens, competentes, ele Osmar talvez não seria cometente, mas os outros oito seriam, parece que estão brincando com as coisas, porque não escutam, ele Osmar estaria desde 2013 batendo quando vinham projetos do tipo, porque não constam preços mínimos de avaliação para o lance inicial, e não temos nada, seriam os Vereadores e não ficam sabendo, acredita que um dia alguém irá bater, quem sabe o próximo Presidente, ou o Presidente daqui uns 10 ou 20 anos, vai falar com a Administração e dirá que existem diversas reclamações sobre os preços mínimos das avaliações para o lance mínimo dos leilões, porque poderia facilitar o interessado em adquirir uma máquina destas, a exemplo dos tratores, mas ele nem iria no leilão, porque somente teriam algumas coisas no Projeto, mas o Inciso IX seria uma brincadeira, comparando com a descrição do Inciso VIII, onde constam detalhes, e assim se pegarmos item por item, no exemplo das plantadeiras, plantadeira de milho convencional, marca Fhankauser, número de patrimônio, o que adiantaria ter o número do patrimônio, ficariam as coisas difíceis, causando uma grande preocupação a ele, poderiam fazer os projetos com mais atenção aos Vereadores, falando um português bem claro, por isso se sentiria bastante desmoralizado e não discutiria mais, para ele tudo bem, concordaria, seriam uma questão. Outra questão diria respeito ao Gabinete do Prefeito, saberia ser um direito dos Vereadores, mas se teria que ir ao Chefe do Gabinete e pedir, se seria ou não passado na frente, causaria uma discussão, o porque de não fazer uma lei a pedido do Prefeito, saberia do direito, mas o direito tem que ser dado, e não precisar os Vereadores chegarem e reivindicarem o direito, porque você não sabe o porque está sentado e tem que esperar, então se o Prefeito que mandou, ou alguém outro que mandou deixar sentado, não se sabe disso, igual teria dito na última vez, ficou sentado eternamente aguardando mas conseguiu falar com o Prefeito, não seria um desabafo, e sim seu sentimento sobre os Projetos de Lei, não seria contrário, se não tem como reformar e tem muitos custos, para comprar novo, sabemos que a nossa Prefeitura seria a que melhor estaria na Região Celeiro, temos dinheiro a juro, então se faltar dinheiro para comprar uma máquina nova, mas que não se deixe de comprar esta máquina nova, a qual venha a beneficiar aos agricultores. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 10 de dezembro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 03 de dezembro de 2018. 







Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini
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